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*Особенности применения 
бланков строгой отчетности 
туристскими организациями. 



* Бланки строгой отчетности представляют собой документы, 
подтверждающие право получение предусмотренной услуги и  денежного 
вознаграждения как оплату за эти услуги.



*ОСНОВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, РЕГУЛИРУЮЩИЕ 
ПРИМЕНЕНИЕ ДАННОГО ВИДА ДОКУМЕНТОВ

Федеральный закон от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой 
техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с 
использованием платежных карт»

Постановление Правительства РФ от 06.05.2008 № 359
(ред. от 15.04.2014) «О порядке осуществления наличных денежных расчетов и 
(или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-
кассовой техники»

Приказ Минфина РФ от 09.07.2007 № 60н «Об утверждении формы бланка строгой 
отчетности», зарегистрировано в Минюсте РФ 17.07.2007 № 9857,  (продолжает 
применяться)



*РЕКВИЗИТЫ БЛАНКОВ СТРОГОЙ ОТЧЕТНОСТИ

1)
• наименование, 6-тизначный номер, серия 

документа

2)

• если бланк составляет организация, то 
обязательно указывается ее наименование и 
организационно-правовая форма; если 
индивидуальный предприниматель – фамилия, 
имя, отчество

3)
• адрес действующего исполнительного органа 

юридического лица или иного лица, имеющего 
право действовать от этой организации без 
доверенности

4)

• ИНН (идентификационный номер 
налогоплательщика) – организации или 
индивидуального предпринимателя, которые 
выдали документ

5)
• тип оказываемой услуги

6)
• стоимость оказываемой организацией 

услуги в денежном выражении

7)

• точный размер оплаты, которая осуществляется 
путем передачи наличных денежных средств, 
либо с помощью платежной карты, либо по 
безналичному расчету

8)
• дата осуществления расчета

9)

• фамилия, имя, отчество, должность и личная 
подпись лица, которое является ответственным 
за совершение и проведение данной операции и 
правильность её выполнения, печать 
организации

10)

• иные реквизиты, которая организация 
(индивидуальный предприниматель) вправе добавить 
в бланк строгой отчетности для более полного 
отражения информации по организации, 
оказывающей услуги



Туристская путевка представляет 
собой бланк из двух листов:

Фирма-организаторПокупатель турпродукта



Также в бланке строгой отчетности имеют место такие понятия, как:

� туристическая путевка (бланк, подтверждающий произведенную сделку, 

покупку туристского продукта);

� туроператор – юридическое лицо, осуществляющее продажу 

туристических услуг);

� турагент (юридическое лицо (или ИП), который занимается 

продвижением туристского продукта, выступая посредником между 

туроператором и покупателем);

� турист (лицо, которое покупает туристические услуги и пользуется ими);

� туристский продукт (предоставляемый туроператором комплекс 

туристских услуг).



При применении путевки как бланка строгой отчетности организациям необходимо соблюсти 

наличие следующих реквизитов:

❑ ИНН, ОКПО, номер в едином федеральном реестре туроператоров, телефон, почтовый адрес, 

полное, а также сокращенное наименование, и реквизиты туроператора (или турагента);

❑ указываются основные реквизиты заказчика туристического продукта (Ф.И.О., паспортные данные, 

место жительства). Если заказчиком является юридическое лицо, то обязательны к указанию ИНН, 

код ОКПО, полное и сокращенное наименование. 



Бланк строгой отчетности 
«Туристская путевка» (далее – 
турпутевка) разработан в соответствии 
с требованиями Федерального закона 
от 24 ноября 1996 г. № 132-ФЗ «Об 
основах туристской деятельности в 
Российской Федерации» и 
постановления Правительства 
Российской Федерации от 31 марта 
2005 г. № 171 «Об утверждении 
Положения об осуществлении 
наличных денежных расчетов и (или) 
расчетов с использованием платежных 
карт без применения контрольно-
кассовой техники».



*Выводы:
✔ сам бланк необходимо отпечатывать не менее, чем 

2 видами печати

✔ номер и серия необходимо набивать путем высокого 
способа печати

✔ обязательно наличие наложения не менее одной 
фоновой сетки с переменным шагом




